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Оксана Сметана, Марія Звір 

ОСОБЛИВОСТІ ІНТЕРПРЕТАЦІЇ УКРАЇНСЬКОЇ 
КАМЕРНО-ВОКАЛЬНОЇ МУЗИКИ СОЛІСТАМИ 

РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ФІЛАРМОНІЇ  

Динамічні культурно-трансформаційні зрушення, що відбу-
ваються в українському суспільстві, аналіз інноваційних про-
цесів країни у ХХІ столітті зумовили потребу висвітлити куль-
турні чинники формування регіонального філармонійного прос-
тору в його сьогоденні та перспективі. 

Значний інтерес викликає камерно-вокальне мистецтво, як 
один з популярних і поширених виконавських напрямків сучас-
ної музичної культури філармонійного формату.  

Унікальний симбіоз сакраментального та інноваційного, що 
органічно втілюється в жанрі камерно-вокального співу, є новим 
явищем в академічній вокальній галузі, яка розвивається під впли-
вом євроінтеграційних процесів. Однак, не зважаючи на дослід-
ницький інтерес науковців до академічного вокального мистецтва, 
проблема розвитку камерного співу в мистецькій царині регіональ-
них філармоній не достатньо вивчена українським музикознавством.  

Актуальність теми посилюється об’єктивною потребою більш 
глибокого усвідомлення регіональних естетичних орієнтирів, му-
зичних традицій, специфіки формування виконавської майстер-
ності співаків регіонального філармонійного напрямку.  

О. Лісова доцільно зазначає, що «камерна музика є галуззю спе-
ціальних творчих завдань, важких і відповідальних у силу її усклад-
неної жанрово-естетичної природи, змушуючи до пошуку нових, 
адекватних характерові жанру, шляхів і способів розуміння спе-
цифічного музичного змісту камерно-вокального опусу» [6, с. 20]. 

Специфіку розвитку даного жанру у вітчизняній камерно-во-
кальній музиці досліджувало багато музикознавців: Білокінь В. [1], 
Загурський М. [2], Кузик Л. [4], Мисак Г. [7], Назаркевич І. [8] – 
проаналізували жанрову парадигму камерно-вокальної творчості 
у форматі програмності; Князєва О. [6, с. 288], Чайковська О. [10, 
с. 56], Сурма О. [9, с. 76] – висвітлили специфіку артикуляційної 
переконливості у цьому жанрі, як своєрідного засобу інтерпре-
таційності. 
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Зміни в сучасному музичному просторі, тотальна трансфор-
мація великих жанрів і надання переваги малим сприяють тому, 
що камерно-вокальні форми в умовах сьогодення стають більш 
рентабельними щодо сценічного втілення і залишають за собою 
значення творчої лабораторії вокальних виконавців, стають плац-
дармом для втілення сміливих мистецьких рішень. Тому рівнен-
ські солісти обирають форми так званого «салонного музику-
вання», в яких відтворюється інтелектуалізація і психологізація 
образної сфери виконуваних творів. 

Камерно-вокальне виконавство рівненських співаків – це яви-
ще, яке представляє мистецьку взаємодію традицій, слухових 
еталонів та новітніх музичних тенденцій. 

Широку жанрову палітру камерно-вокальних творів, від 
романтизму, імпресіонізму до неокласицизму, презентують нині 
слухачам провідні солісти Рівненської обласної філармонії, зокре-
ма такі виконавці: Заслужена артистка України, лауреат Міжна-
родних конкурсів та фестивалів провідна солістка Ірина Криво-
рученко (мецо-сопрано), яка демонструє високий професійний 
рівень виконавства в опусах М. Лисенка «Над Дніпровою сагою», 
«Нічого-нічого»; О. Білаша «Ожина», М. Жербіна «В моїй душі», 
«Давняя любов», Ф. Надененка «Прощай», «Чого являєшся мені 
у сні», К.Стеценка «Дивлюся я на яснії зорі», «Стояла я і слухала 
весну», Г. Майбороди «Не минай з погордою»), Заслужений пра-
цівник культури України, доцент РДГУ солістка РОФ Галина 
Швидків (сопрано) представляє різноманітний репертуарний доро-
бок (М. Кропивницький «Соловейко», М. Скорик «Шуміла ліщи-
на», «Мелодія», А. Кос-Анатольський «Соловейко на калині», 
О. Саратський «Коломийка», В. Барвінський «Прелюдія», Б. Дри-
малик «Ой зацвіла черемшина»). Заслужена артистка України, 
провідна солістка РОФ, професор РДГУ Наталія-Марія Фарина 
(сопрано) – творчий доробок представлений авторськими твора-
ми композиторів сучасників (Л. Ященко «На тихі гірські доли-
ни», О. Янушкевич «Романс», Н. Іваник, «Моя любове»). Лауреат 
міжнародних та всеукраїнський конкурсів, солістка РОФ Світлана 
Жуковська (сопрано) (М.Скорик «Зацвіла в долині», Б. Дрималик 
«За що, скажи мені, я так тебе люблю», «Твої очі, як те море», 
Б. Фільц «Я не тебе люблю», «Затремтіли струни, у душі моїй», 
В. Дробязгін «Все іде, все минає», «Ой, у Львові, Львові»).  
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Досліджуючи показники професійності камерних співаків 
Рівненської філармонії, варто відзначити великий арсенал худож-
ньо-виразових засобів: точність інтонування, емісія, тембральна 
насиченість звуку, орфоепічна розбірливість, занурення в образ і 
відчуття особливостей образно-художнього змісту, вміння моди-
фікувати виконавські засоби залежно від художніх завдань та 
темпо-ритму виконуваного твору, здатність декодувати музич-
ний зміст у творах різних епох, стилів і жанрів.  

Художньо-образну інтерпретацію камерно-вокальної твор-
чості рівненських виконавців неможливо розглядати поза зв’яз-
ком із звуковим образом фортепіано, яке утворює нерозривний 
ансамбль із вокалістом. Завдячуючи професіоналізму та віртуоз-
ній техніці Лауреата Міжнародних та Всеукраїнських конкурсів 
концертмейстера РОФ Ірини Козачук, ансамблева взаємодія голо-
су та інструмента створює єдину музичну концепцію.  

Серед інтерпретаційних новацій рівненських вокалістів варто 
відмітити: впровадження елементів театралізації, усунення умов-
ної межі між сценою та глядацькою залою, використання різно-
манітного ілюстративного реквізиту та візуалізації.  

У поєднанні камерно-вокального та жанрового стильового син-
тезу солістами РОФ відмічаємо нове трактування природи вокалу 
в більш інструментальному вимірі, досягнення семантичної дра-
матургії тембру у відтворенні фабули музичних образів. Такі при-
йоми майстерного виконання рівненських професійних виконав-
ців сприяють глибокому зануренню слухача в атмосферу мистець-
кого простору, торкають найпотаємніші куточки людської душі. 

Висновки. Розглядаючи формат виконавської діяльності регіо-
нальних солістів РОФ стає очевидним, що цей процес вимаагає 
постійного оновлення та професійного перегляду нових завдань.  

У інтерпретаційному полі виконання камерно-вокальних тво-
рів сучасних українських композиторів відбувається значне роз-
ширення вимог до співаків. В останні роки репертуарний діапа-
зон значно розширився, частіше почали залучатись твори камерно-
вокального жанру сучасних вітчизняних композиторів, де вико-
ристовуються нетрадиційні способи нотації, які потребують від 
виконавця додаткових знань, зусиль та навичок. Виконання бага-
тьох творів вимагає від співака відходу від звичного трактування 
голосу та наближує його до інструментального, коли посилю-
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ється роль звуконаслідувального, ритмічного начала, а не вокаль-
но-мелодичного [11, с.77]. Відповідно, різноманітність наявного 
репертуару солістів РОФ диктує нові завдання та творчі експе-
рименти, пов’язані з розширенням засобів інтерпретаційно-вико-
навського діапазону.  

Отже, за допомогою вокально-артистичної мобільності кож-
ний соліст Рівненської обласної філармонії у своїй персоніфі-
кованій ніші камерно- вокальної творчості має можливість про-
фесійно демонструвати власний інтерпретаційний формат вико-
нання у яскравому розкритті композиторського задуму.  
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